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Kleine Anfrage 2141 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
50-Jähriger in Haan beraubt und verletzt – Wer waren die Täter? 
 
Am Samstag, den 01.07.2023, kam es in der Haaner Innenstadt in der Nähe des Neumarktes 
zu einem Gewaltverbrechen. Dort wurde ein 30-jähriger Mann von 3 Unbekannten verfolgt, 
attackiert und ausgeraubt. Eigenen Angaben zufolge fuhr er gegen 22:30 Uhr mit dem Bus 
Richtung Solingen. An der Haltestelle Haan Stadtbad stiegen 3 unbekannte „junge Männer“1 
zu. Diese verhielten sich so laut und in Augen des Opfers unangemessen, dass dieses sich 
belästigt fühlte und sie aufgrund ihres Benehmens zurechtwies. Als das Opfer dann den Bus 
verließ, stiegen die drei Verdächtigen umgehend mit aus und gingen ihm nach. Sie verfolgten 
den Mann durch die Fußgängerzone bis zum Neumarkt. Dort schlugen sie ihn zu Boden und 
beraubten ihn, woraufhin sie in unbekannte Richtung flohen. Kurz darauf wurde die Polizei 
alarmiert, welche eine Nahbereichsfahndung einleitete, aber keine Hinweise oder gar die Täter 
finden konnte.2 
 
Den ersten Ermittlungen zufolge werden die unbekannten Täter als circa 16 bis 22 Jahre alte 
Männer mit kurzen schwarzen Haaren, einer Größe von circa 1,75 m bis 1,85 m und 
„arabischem Erscheinungsbild“3 beschrieben. Die Suche nach Zeugen und Hinweisen dauert 
weiter an. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tathergang, mögliche neue 
Erkenntnisse über die Tatverdächtigen wie, Vorstrafen der Tatverdächtigen, 
Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit wann die 
Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Raubüberfälle gab es im Kreis Mettmann seit 2015? (Bitte nach 

Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei deutschen 
Personen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

                                                
1 https:// rp -online.de/nrw/staedte/haan/trio-schlaegt-und-beraubt-30-jaehrigen-in-haan_aid-

93105747. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Wie viele Gewaltverbrechen gab es auf Straßen und öffentlichen Plätzen in NRW, wie 
bspw. Fußgängerzonen, seit 2015? (Bitte nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht 
und Nationalität aufschlüsseln und bei deutschen Personen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Wie hat sich die Aufklärungsquote bei Gewaltverbrechen im Kreis Mettmann seit 2015 

bis heute entwickelt? (Bitte nach Jahr aufschlüsseln.) 
 
5. Wie hat sich die Aufklärungsquote bei Gewaltverbrechen in Nordrhein-Westfalen seit 

2015 bis heute entwickelt? (Bitte nach Jahr aufschlüsseln.) 
 
 
 
Markus Wagner 
 


